Nova School of Law
Teoria do erime
04.02.2022

(\2v)

Anténio e Bruno convidaram as suas namoradas, Catarina e Diana, para um piquenique a
beira-rio. Mas Bruno ficou furioso ao saber que Eduardo, irmdo mais novo de Diana, 0s
acompanharia, uma vez que isso impediria que pudesse desfrutar de alguns momentos de
maior intimidade com Diana. J4 no local, enquanto elas preparavam o lanche, eles jogavam
futebol. A certa altura Anténio empurrou Eduardo para o rio, ignorando que este ndo sabia
nadar. Eduardo, aflito, comegou a esbracejar e desapareceu na dgua. Quando Anténio se
preparava para o salvar,garuno;i sabendo que ndo era verdade, exclamou: “Tem calma. Ele
estd a brincar; é um 6timo nadador”. Anténio acreditou e nada fez. Porém, eis que segundos
depois o miudo voltou a superficie... &nal\o rio ndo tinha mais de 70 cm de profundidade.
Frederico, pai de Eduardo, decidiu ajustar contas com Bruno. No dia seguinte, munido de
um bastdo, encontrou-o e perseguiu-o numa longa correria enquanto gritava “vou-te
matar”. A certa altura Bruno sentiu-se encurralado... de um lado.. ’Frederlco, do outro, uma
estrada com bastante movimento. Bruno decidiu arriscar e atravessar a estrada, tendo sido
apanhado pelo veiculo degGuilherme‘ que circulava em excesso de velocidade, tendo morte
imediata.

Determine a responsabilidade criminal dos intervenientes.
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A, B, C e D decidiram levar a cabo um assalto a um banco de acordo com o seguinte plano:
-@forneceria aos restantes um automaovel e trés pistolas;

- B conduziria o automovel e ficaria a vigiar a entrada do banco;

-@@entrariam no banco para buscar o dinheiro, ameagando com as armas os empregados
e o publico.

Para assegurar o éxito do assalto A perguntou a@funcionério do banco e seu cunhado, em
que data e hora a agéncia recebia o fornecimento de dinheiro da sede. E suspeitou da
intengdo do cunhado — que, alids, tinha vérios antecedentes criminais em matéria de roubo —
mas prestou a informagao solicitada.

O assalto decorria conforme o planeado até que, quando esperava por C e D, B viu chegar
um carro da policia e abandonou, imediatamente, o local. C e D foram presos.

Mais tarde veio a saber-se que o que determinou o fracasso do plano foi o facto de E ter

resolvido avisar a policia das suas suspeitas quanto & possibilidade de realizagdo, naquela
data, de um assalto ao banco. {

Determine a responsabilidade criminal dos intervenientes. i
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Elementos de consulta permitidos: a ( onstitui¢do da Repuiblica Portuguesa ¢ o Codigo
Penal, ndo anotados.



